



En la Cámara francesa se declara que todos, desde la extrema derecha hasta la extrema izquierda, se oponen a la hegemonía alemana. En Inglaterra, cada día es más débil el sostenimiento del Gobierno de Chamberlain

DEL CAMPO DE COMBATE UN AÑO DESPUES

Por MAURO BAJATIERRA

Ha recorrido ayer el frente de la Alcarria, donde hace un año sufrieron los italianos la más brutal de las derrotas; de todo aquello no quedan más que dos ilusiones de pueblos, Trilujes y Gajanejos, con sus casas destruidas, sus muros negros y blancos que semejan enormes bocazas desdentadas y feroces; por el monte de Ibarra, por el palacio de don Luis, donde nuestros soldados escribieron las más grandes epopeyas de esta guerra de independencia, aún se conservan intactos los parapetos italianos que construyeron con toda técnica para defenderse y que no tuvieron lugar.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

Un año, sacando fotos de esta guerra encarnizada y cruel; un año después, sobre el mismo campo de la guerra, sacando fotos de un "combate" amistoso sobre el mismo campo de muerte, donde los combatientes se disputan el campeonato de la Brigada.

—Aquí dice uno de los muchachos—estaba la tienda de campaña del botiquín de urgencia, donde encontramos, al entrar en él, un par de botas altas estupidas y la ropa de un comandante médico italiano que escapó desnudo por el monte, semejando a un fantasma.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unico de la Industria de Construcción y Madera (Sección de Peones).—Se convoca al Grupo Confederal de Peones a una reunión, que se celebrará el próximo sábado, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Puencarral, 101, el domingo, 20 del corriente, a las nueve y media de la mañana con el siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
2.º Lectura del acta anterior.
3.º Informe del Comité del Sindicato.
4.º Discusión del orden del día para el Pleno Regional que se celebrará el 28 del actual.
5.º Asuntos generales.
Por el Sindicato Unico Mercantil, el Secretario.

Juventudes Libertarias del Sindicato Unico Mercantil.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros que la Asamblea que fué convocada para el día 12 del corriente y aplazada, por no poderse celebrar en esta fecha, tendrá lugar definitivamente el próximo domingo, día 20 del actual, a las diez de la mañana, con el orden del día ya publicado.—El Comité.

Federación Local de Ateños Libertarios.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a los Ateños de Carabanchel, Bajo, Carabanchel Alto, Carretera del Hospital y Lucero Castañeda a una reunión conjunta, que tendrá lugar en el domicilio de esta Federación el próximo sábado, día 19, a las cinco de la tarde, para discutir la ponencia presentada a los citados Ateños.

Sindicato Unico de la Industria de Vestir.—Se ruega a los compañeros parados, pertenecientes a la Sección de Sastretería, pasen a la mayor brevedad posible por esta Secretaría.

Sindicato de la Enseñanza.—Se recuerda a todos los compañeros afiliados a este Sindicato la necesidad que tienen de efectuar, a la mayor brevedad posible, el cambio del carnet, por quedar el antiguo dentro de breve plazo anulado.—El Comité.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria (Subsección de Madrid).—Por la presente se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Subsección a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, Plaza, número 1, el día 19 del corriente, a las seis de la tarde, para discutir el Orden del día del Pleno de Locales y Comarcas que se ha de llevar a efecto el día 28 del actual.—El Comité.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos de Madrid (Sección de Técnicos).—Se convoca a asamblea general de esta Sección para el viernes día 18, a las once de la mañana, en nuestro domicilio social.—El Comité.

Juventudes Libertarias del Sindicato de Sanidad e Higiene.—Por la presente se convoca a todos los afiliados a estas Juventudes a una Asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar el día 19, sábado, a las seis de la tarde, en su domicilio social, plaza de Colón, núm. 2.

Por el Comité, el Secretario.

Primer Congreso Nacional

de carácter constructivo celebrado en la España antifascista desde el 19 de julio.

SUS ACUERDOS

editados en un folleto de 64 páginas.

Precio del ejemplar: UNA PESETA. Pedido, a "D. I. P." (Distribuidora Ibérica de Publicaciones), Rumbal del Centro, 37, BARCELONA.

LA SAETA

VINOS FINOS. ARRIVOS ESTATALES. PRADO, 25.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos (Sección de Autores).—Se convoca a Asamblea ordinaria para el próximo sábado, día 19 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, rogándose la puntual asistencia, por ser los asuntos a tratar de extraordinaria importancia. Serán sancionados los que no asistan a dicha Asamblea.

Por el Comité, el Secretario.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Un criterio enorme nos distrae. "Se-gun-do, se-gun-do", gritan los "hinchas" del segundo batallón, animando a su equipo. Un entusiasmo que está a mi lado cuando los que vistieron el jersey rojo y negro marcaron una buena jugada contra los del jersey blanco azul, dice frenético: "¡Bien, la lenteja! ¡Duro, la lenteja!"

Yo le pregunto: —Oye, compañero; ¿qué es eso de la lenteja, que dices?

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

—Es que yo formo parte del segundo batallón, que juega hoy el campeonato, y nosotros decimos que somos los "lentejas", y los de Intendencia, la "carne"; y, además, miramos a la "carne"; llevan botas de fútbol, se han preparado, mientras que los "lentejas" han bajado hoy de las trincheras y juegan con alpargatas.

PRESENTACION DEL GOBIERNO BLUM AL PARLAMENTO. — LA DECLARACION MINISTERIAL. PARIIS, 17.—En la Cámara y en el Senado ha sido leída esta tarde la declaración ministerial por el jefe del Gobierno, Blum, y por el vicepresidente del Consejo, Daladier, respectivamente. La declaración dice: "Debemos hacer frente, ante todo, a los peligros de la situación exterior. Francia quiere unánime y apasionadamente la paz. En cuanto a la paz en Europa está resuelta a tomar o aceptar cualquier iniciativa. Quiere también salvaguardar su plena independencia en sus intereses vitales, preservar la seguridad de sus fronteras y de sus comunicaciones y honrar plenamente como venimos a renovar la seguridad de los compromisos que firmó, pero no admitiremos nunca que estos dos deseos sean incompatibles, y para conciliarlos iremos hasta el último del esfuerzo humano. Obligado por las circunstancias, nuestro país quiere aumentar todavía más su fuerza militar. Nos esforzaremos por mantener o estrechar las alianzas, amistades y simpatías en las que Francia ve a la vez un motivo de confianza para ella y una prenda de paz para el Mundo.

La paz con honor y libertad fué siempre su norma; la normalidad y solidaridad internacionales no han dejado de ser su principio. El acercamiento de todas las fuerzas pacíficas del Mundo para la seguridad colectiva continúa siendo su fin. Los mismos problemas financieros deben ser considerados hoy desde igual punto de vista que los problemas políticos y militares. La declaración habla, seguidamente, del deseo del Gobierno de continuar la política de saneamiento financiero y de los proyectos del Gobierno sobre legislación social, y añade: "Como representante de la mayoría del país, poder soberano en toda democracia, nos creemos en el derecho de hacer un llamamiento a todos pidiéndoles no sólo igual disciplina e igual sumisión a la ley común, sino también igual espíritu de abnegación y sacrificio. Estamos seguros de ser atendidos por el pueblo trabajador al darle la impresión de que se actúa con él y para él, por un ideal que es el suyo desde hace siglo y medio. Esperamos ardentemente que nuestra voz hallará eco en todas partes. El documento afirma que Francia sabrá ponerse, una vez más, a la altura de su historia y de sus destinos.—Fabra.

BLUM EXPLICA EL TRAMITE DE LA CRISIS Y AFIERMA LA POSICION ENERGICA DEL GOBIERNO. PARIIS, 17.—En medio de gran expectativa, y con extraordinaria concurrencia, se ha presentado esta tarde a la Cámara, el segundo Gobierno, presidido por León Blum.

El presidente del Consejo, después de dar lectura a la declaración ministerial, fué frenéticamente aplaudido por todos los grupos del Frente Popular. Seguidamente el presidente de la Cámara, Herriot, anunció la presentación de varias interpellaciones y León Blum intervino para reconocer la necesidad de un gran debate sobre política exterior, para el que el ministro de Negocios Extranjeros propone la fecha del martes próximo, y pide a la Cámara que no intervenga en él más que escasos y calificados oradores, ya que un debate conciso haría mejor efecto en el extranjero.

Recordó después Blum la oposición de los grupos minoritarios a participar en el Gobierno y añadió que el Gabinete actual es fuerte, en el sentido democrático de la palabra, pero está dispuesto a renovar su llamamiento a la unión cuando las circunstancias lo aconsejen.

Expuso las dificultades con que luchan las democracias y dice: "Si, por ejemplo, Checo-Slovaquia fuese atacada, el Francia se preparase a honrar sus compromisos, sería necesario un Gobierno capaz de arrastrar al país. Si ocurriese esta catástrofe, de la que apenas me atrevo a hablar, habría llegado el momento de la unidad de todas las fuerzas nacionales para la guerra; pero yo os pido esa unidad para evitarla."

Evocó ciertas conspiraciones contra la República, en relación con Gobiernos no amigos y terminó pidiendo el aplazamiento de las interpellaciones, planteando, finalmente, la cuestión de confianza. Antes de abandonar el presidente la tribuna anunció que ha llegado hasta ofrecer la celebración de las elecciones y anunció que cumplirá con su deber y gobernará sin ellas.

Seguidamente habló Flanclín, quien explicó por qué negaron los minoritarios su colaboración al Gobierno, diciendo que la unión de los partidos sólo puede realizarse sobre un programa aceptable para todos.

Se expresó el orador contra el Partido Comunista, que en la cuestión española—dice—exige el abandono de la política de "no intervención" y el libre abastecimiento de armas y municiones a los republicanos españoles.

El diputado reaccionario Fernando Launet, anunció que su grupo no otorgará la confianza al nuevo Gobierno. Se muestra partidario decidido de la "no inter-

vencción" y dijo que si el "no intervención" es el encargo del Banco de Francia. Paul Simon, demócrata popular, se manifestó por un Gobierno de Unión Nacional. Seguidamente habló Reynaud, quien explicó las razones por las cuales votará a favor del Gobierno. Recordó el suicidio de los patriotas austriacos e hizo notar la amenaza alemana. Afirmó que todos, desde la extrema derecha hasta la extrema izquierda, se oponen a la hegemonía alemana y cree que el Imperio Británico y los Estados Unidos, no permitirán que sucumba la democracia francesa.

León Blum habló nuevamente y rebatió los argumentos de los oradores de la oposición. El comunista, Renault, se dirigió particularmente a Flanclín y dijo que si se hubiera seguido la política preconizada por el Partido Comunista, Francia no se vería en la angustiosa situación actual. Declaró que el Partido Comunista nunca pidió la intervención francesa en España, sino que pensaba y sigue pensando en que se pudo ayudar al Gobierno español enviando víveres y armas, y que, por ello no se hubiera desencadenado la guerra. Cautiva de escándalo la "no intervención", que permite únicamente abstenerse a los rebeldes e insistió en el peligro que supone para las comunicaciones entre Francia y África del Norte, la presencia de Alemania e Italia en España.

LA VOTACION DE CONFIANZA. PARIIS, 17.—La Cámara ha votado la moción de confianza al Gobierno, por 369 votos contra 186.—Fabra.

CONDICIONES QUE LABORISTAS Y LIBERALES Ponen PARA PARTICIPAR EN EL GOBIERNO. LONDRES, 17.—En los círculos políticos londinenses se declara que los liberales y laboristas se muestran dispuestos a participar en el Gobierno de Unión Nacional, no fascista. Se afirma que esta situación internacional, con las condiciones siguientes: Salida de Chamberlain del Poder. Cesación inmodista de la política de "no intervención". Envío de una advertencia categórica a Mussolini e Hitler. Declaración fundada en los principios de la Sociedad de Naciones y llamamiento a las democracias y a las naciones pacíficas para la creación de un sistema de paz colectiva, basado en garantías mutuas contra toda agresión.

EL GOBIERNO INGLÉS SIGUE SIN QUERER ENTERRARSE DE LA INVASION FASCISTA EN ESPAÑA. LONDRES, 17.—En la Cámara de los Comunes, la conservadora duquesa de Atholl, y el laborista Henderson, han preguntado, conjuntamente, a Chamberlain la opinión del Gobierno sobre los recientes envíos de hombres y material de guerra a España.

Por la F. A. I., Melchor Rodríguez dijo que su Organización atiende a la realidad que nos plantea la guerra, y pronuncia a continuación esta significativa frase: "Por una República libre, todo por una España esclavizada, nada".

El camarada Carrillo, por la U. G. T., manifestó que las Organizaciones sindicales las que tienen el deber de imponer a sus afiliados el sacrificio en el trabajo. Criticó con acierto las maniobras de algunos elementos que, aun estando formando parte del Gobierno, fuera de él se dedican a lanzar consignas e iniciativas propias que resquebrajan la unidad antifascista. Terminó diciendo que en las fábricas y talleres son solamente los Sindicatos los que han de ejercer el control de los trabajadores, y afirma que no hay que hacer tantos discursos ni consignas, sino realizar la unidad que ha realizado las dos grandes Centrales sindicales.

Henche de la Plata hizo el resumen de todos los discursos. Afirmó que el enemigo no ha olvidado a Madrid. Resaltó las profundas enseñanzas derivadas de la victoria de Brihuega y confió en que, pasado el momento de "infantilismo político", hay que demostrar, sin pasquines ni colgaduras, que no hacen otra cosa que distraer la actividad en el trabajo de guerra, que se está dispuesto a trabajar con lealtad y sin traiciones.

A continuación, el orador aludió al pacto firmado por los dos Sindicatos. Propone al Consejo, y así se establece, que se envíe un telegrama de expresión de absoluta confianza al Gobierno y otro al ministro de Defensa Nacional, en nombre del pueblo de Madrid, y saludando al Ejército Popular.

Los demás oradores expresaron sus opiniones en términos parecidos, coincidiendo todos en condenar toda actividad que perjudique los intereses que nos conducirán a la victoria total.

torial hecho a los rebeldes españoles y si creía llegado el momento de abandonar la política de la "no intervención". El subsecretario de Negocios Extranjeros les ha contestado en nombre del jefe del Gobierno y ha declarado que el Gobierno británico no tiene ninguna comprensión de esos ruidos y que no estaba preparado para abandonar su política de "no intervención, en el conflicto español.—Fabra.

SE DICE QUE LOS MINISTROS FIELES A LA POLITICA DE EDEN ESTAN DISPUESTOS A DIMITIR. LONDRES, 17.—El periódico "Star" dice que varios ministros fieles a la política de Eden están dispuestos a dimitir en breve si el Gobierno no modifica la suya, y especialmente en lo relativo a la "no intervención". Añade que la situación del Gobierno es crítica y que las nuevas infracciones de la "no intervención" por Italia y Alemania han agravado el desacuerdo en el seno del ministerio. Termina diciendo que la idea de un Gobierno formado por todos los Partidos tiene cada vez más partidarios, y que el mismo Chamberlain se muestra dispuesto a colaborar con Churchill, Eden y los jefes laboristas; pero laboristas y liberales se oponen a entrar en un Gobierno presidido por Chamberlain.—Fabra.

EN LA CITY ESTAN DISPUESTOS A APOYAR TODA MEDIDA EN FAVOR DE LAS HEQUENAS POTENCIAS AMENAZADAS. LONDRES, 18.—Relevantes personalidades financieras de la City han celebrado una reunión y después de escuchar una exposición sobre la política extranjera, han aprobado por 228 votos contra dos, una resolución comunicando al Gobierno que están dispuestos a apoyar toda medida de acuerdo con las demás grandes potencias para mantener el derecho y la libertad de los pequeños países amenazados por agresiones no provocadas.—Fabra.

LITVINOFF VA A PROPONER UNA CONFERENCIA INTERNACIONAL PARA ACABAR CON LOS ACTOS DE AGRESION. MOSCU, 17.—El comisario del Pueblo para Negocios Extranjeros, camarada Litvinoff, ha hecho a la Prensa extranjera unas declaraciones en las que ha anunciado que la U. R. S. S. se propone dirigir a las grandes potencias, excepto Italia, Alemania y el Japón, una comunicación proponiendo la convocatoria de una Conferencia Internacional destinada a poner fin a los actos de agresión.—Fabra.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA. Nuestras tropas evacuaron Caspe y Alcorisa. "Ejército de tierra. ESTE.—La intensidad de los ataques enemigos obligó a nuestras fuerzas a evacuar Caspe y Alcorisa. A la altura del kilómetro 253 de la carretera de Alcañiz a Morella se combate duramente, habiéndose rechazado todos los intentos fasciosos. En los demás Ejércitos, sin novedad."

La aviación italo-germana realizó sobre Barcelona furiosos bombardeos que ocasionaron un millar de víctimas. Una de las bombas mató a casi todas las personas que formaban "co.a" en una parada de tranvías.

BARCELONA, 17 (11,30 noche).—Esta noche facilitó el Ministerio de Defensa Nacional la siguiente nota: "Sin poder justificarse como respuesta a actos nuestros de la misma naturaleza, pues la aviación itala, embebida totalmente en los teatros de operaciones, incluso se ha abstenido de contestar a las constantes agresiones aéreas que vienen sufriendo a diario casi todas las poblaciones del litoral, sin perseguir objetivos militares, que no pueden obtenerse en los puntos céntricos de la ciudad, donde no hay enclavadas industrias de guerra ni de ninguna clase, y sólo por afán de sembrar la muerte entre personas no combatientes, la aviación fasciosa, formada por aparatos italianos y alemanes, y servida por aviadores militares de las mismas nacionalidades, que tienen su base en la isla de Mallorca, realizó anoche y hoy sobre Barcelona furiosos bombardeos, que ocasionaron un millar de víctimas y destruyeron gran número de edificios. En todos estos bombardeos se ve cómo busca la parte más densamente poblada de la capital. Sobre Jella fueron arrojadas bombas de enorme potencia. Esta jornada es la en que la aviación fasciosa ha causado mayor mortandad desde que,

a poco de iniciarse la guerra, comenzó sus crueles agresiones contra ciudades americanas. Una de las bombas, que estalló en medio de la calle, mató a casi todas las personas que formaban "co.a" en una parada de tranvías. Otra al caer, incendiándolo, a un autobús lleno de viajeros, pereciendo, despedazados o carbonizados, todos ellos. A mediados habían ingresado en los diversos depósitos de los hospitales 252 muertos y 525 heridos; pero a consecuencia del último bombardeo, verificado a primera hora de la tarde de hoy, la cifra aumentaron considerablemente, montando al cerrarse este parte, nueve de la noche, la de muertos, a 400, y la de heridos, a 600, en números redondos. Las agresiones, que comenzaron anoche a las diez, duraron en ese su primer período más de tres horas, en las cuales el bombardeo fué casi inintermitido, y se repitieron esta mañana a las 7,40 y a las 10,25, y esta tarde a las dos. Todas ellas se efectuaron desde una altura mínima de 5,200 metros. Las defensas antiaéreas hicieron fuego nutrido contra los aviones, consiguiendo abatir uno anoche y otro esta mañana. Ambos cayeron al mar.—Febus.

PRIMER BAR GENERAL PORLIER, 38 APERTIVOS, MERIENDAS Y BEBIDAS FINAS. ¡¡¡ATENCIÓN!!! "La guerra determina que consideremos el frente de trabajo como complemento del frente de combate. Por ello la disciplina indispensable en las trincheras debe tener sus repercusiones en los lugares de producción. ¿Cómo garantizar esta disciplina? EL PLENO ECONOMICO NACIONAL AMPLIADO de la C. N. T. ha estudiado y hallado solución al problema. Ved el cuarto punto del orden del día, en sus "ACUERDOS" PRECIO DEL EJEMPLAR: UNA PESETA. Pedidos a D. I. P. (Distribuidora Ibérica de Publicaciones). Oficinas: Rumbal del Centro, 37, principal. Teléfono: 15639. Depósito: Rumbal del Centro, 37. Teléfono: 1935.—B.A.T.O.P.O.N.A.

Archivos-Estatales, cultura.gob.es